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Метафизика - это один из самых важных разделов философии, поскольку посвящен главным ее вопросам, касающимся бытия. Здесь изучается первоначальная природа мира и реальности. Наряду с метафизикой стоит такая философская дисциплина, как онтология. На первый взгляд, онтология не отличается от метафизики, однако между ними есть существенная разница: в онтологии философская мысль посвящена принципам бытия и категориям сущего. Онтология это раздел философии, изучающий бытие, а также его формы и закономерности. У онтологии есть предмет, который она изучает, и основные онтологические категории, которыми она оперирует. Предметом онтологии в широком смысле является бытие и сущее. Что это за предметы и чем они различаются? В центре онтологии стоит главный вопрос: Что такое бытие? Бытие невозможно определить традиционным образом. Это существование в целом, как оно есть безо всякой причины. У бытия не может быть причины. Оно само является причиной для себя и для всего сущего. Сущее - это всё, что существует. Бытие - первично, сущее - вторично. Онтология изучает взаимосвязь между бытием и сущим. К проблемам онтологии относятся вопросы: Как бытие выражается через сущее? Какие формы оно принимает? Какие закономерности существуют? При этом бытие можно условно разделить на природное целое, и осознаваемое человеком. Предметом онтологии в узком смысле является противопоставление бытия и небытия, сущего и не-сущего. Основные понятия онтологии: бытие, структура, свойства, формы бытия (материальное, идеальное, экзистенциальное), пространство, время, движение. Основным предметом онтологии является сущее; бытие, которое определяется как полнота и единство всех видов реальности: объективной, физической, субъективной, социальной и виртуальной. 
Гносеология - это раздел философии, который изучает достоверное знание. Гносеология в философии занимается изучением методов получения знания, познавательных возможностей человеческого разума. Без гносеологии было бы невозможно развитие самой философии. Критический подход, который используется во всех направлениях, позволяет отделять истинное знание от вымысла. Главный вопрос: Что есть познание? Становление этого раздела философии началось в эпоху античности. Тогда, учение о познании занималось только рассмотрением предметов - их вида, функций, и возможности трансформировать полученную информацию в знание. Предмет изучения гносеологии - научное знание. Параллельно с основным вопросом, она изучает специфику научного знания, его отличие от обыденного знания, особенности видов познавательной деятельности, их взаимосвязь. Гносеология занимается сравнением видов получения достоверного знания, с целью выявления оптимального способа взаимодействия с окружающим миром. Основными категориями и понятиями гносеологии являются: познание и практика, субъект и объект познания, материальное и духовное, рациональное и иррациональное, эмпирическое и теоретическое познание, творчество и интуиция, вера, заблуждение, метод, факт, гипотеза, теория, принцип, научные проблемы и др. Впрочем, все эти понятия и категории в гносеологии объединены вокруг категории "истина" как центральной.  
Говоря о гносеологии, нельзя не упомянуть о логике. Эта наука о мышлении человека, его методах, законах и формах. Предметом данного раздела является интеллектуальная познавательная деятельность, закономерности которой и изучаются в рамках логики.
Аксиология – философская дисциплина, исследующая категорию «ценность», характеристики, структуры и иерархии ценностного мира, способы его познания и его онтологический статус, а также природу и специфику ценностных суждений. Термин «аксиология» был введен в 1902 французским философом П.Лапи и вскоре вытеснил своего «конкурента» – термин «тимология» (от греч. Τιμή – цена), введенный в том же году И.Крейбигом, а в 1904 был уже представлен Э. фон Гартманом в качестве одной из основных составляющих в системе философских дисциплин. В центре Аксиологии стоит вопрос: Что такое ценности? Понятия аксиологии - субъект и объект, монизм и плюрализм, связь и отношение, мера, качество и количество, пространство и время. Предметом познания в аксиологии являются ценности (от axio – ценность, logos – слово, учение). Определение понятия «ценность» фиксирует сущностные качества той сферы действительности, которая обозначается посредством этого понятия. На его основе формируется система знаний, составляющая содержание аксиологии. Очень трудно определить сферу действительности, обозначаемую понятием «ценность», если вспомнить то, что называется этим словом.  В аксиологии занимаются изучением ценностей и разработкой теории о них. Впервые об этом заговорил Сократ, чьи размышления, главным образом, были направлены на постижение вопроса: что есть благо? Но  благо можно рассматривать и через такую философскую дисциплину, как этика. Главные предметы изучения этики – мораль и нравственность. Здесь рассматривают природу этих понятий, виды и особенности, а также изучают их изменения и роль в обществе. Большое внимание уделяется изучению критериев добра и зла, смысла жизни, справедливости и должного. 
Наряду с этикой существует такой раздел философии как эстетика. Этот раздел посвящен учению о сущности прекрасного и его формах в жизни, природе и художественном творчестве. В общем понимании предмет эстетики – искусство и его выразительная форма. 
Разделы философии не ограничиваются вышеперечисленными: те, которые представлены здесь, являются наиболее обобщенными. 
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