государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области Центр профессионального образования

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
по заполнению отдельных разделов (подразделов) формы 
федерального статистического наблюдения № СПО-1
-------------------------------------------
(дополнительно к Указаниям по заполнению формы федерального статистического наблюдения № СПО-1, утверждённым приказом Росстата от 19.09.2022 № 645)

1. Заполнение п.1.2 графы 6 – 12 (Сетевая форма реализации образовательных программ):

Сетевая форма реализации образовательных программ осуществляется:
· с использованием ресурсов других организаций, осуществляющих образовательную деятельность; 
· с использованием ресурсов иных организаций (научных, медицинских организаций, организаций культуры, физкультурно-спортивных и иных организаций, обладающих ресурсами, необходимыми для осуществления обучения, проведения учебной и производственной практики и осуществления иных видов учебной деятельности, предусмотренных соответствующей образовательной программой).
!!! Подтверждением сетевой формы реализации образовательных программ является наличие у образовательной организации заключенных договоров с другими организациями на реализацию образовательных программ с использованием сетевой формы (ученические договоры, договоры о прохождении практики, договоры о целевом обучении не являются договорами на реализацию образовательных программ с использованием сетевой формы).
К сетевой форме реализации образовательных программ относятся в том числе образовательные программы, реализуемые с применением практико-ориентированной (дуальной) модели. 

2. Заполнение п.2.1.1 (графы 8,9):

Для новых федеральных государственных образовательных стандартов СПО, которые не содержат разделение на базовый и углубленный уровни подготовки, допускается не указывать в соответствующих графах уровень подготовки (письмо Минпросвещения России от 03.10.2023 г. № 05-ПГ-МП-40269 «О рассмотрении обращения (О заполнении формы СПО-1)»).

3. Заполнение п.2.1.4 (графы 14-18), п.2.5:

Ограниченные возможности здоровья (ОВЗ) подтверждаются заключением, выданным психолого-медико-педагогической комиссией (ПМПК).
Обучающийся с ОВЗ определяется как физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и(или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий.
Лицо с ОВЗ одновременно может иметь инвалидность.

Инвалидность подтверждается справкой об установлении инвалидности, выданной медико-социальной экспертизой (МСЭ), при этом:
- лицам в возрасте до 18 лет - устанавливается категория «ребенок-инвалид»;
- лицам в возрасте от 18 лет и старше – устанавливается группа инвалидности (1, 2, 3).
Дети-инвалиды - лица в возрасте до 18 лет, которым установлена категория «ребенок-инвалид».
Инвалиды с детства – лица в возрасте от 18 лет и старше, которым в возрасте до 18 лет была установлена категория «ребенок-инвалид», а после достижения ими 18 лет в результате переосвидетельствования была установлена одна из групп инвалидности (1, 2, 3). Указывается в справке об установлении инвалидности как «причина инвалидности».

Заполнение подраздела 2.5 СПО-1 (аналогично для подраздела 2.1.4 СПО-1):
	Студенты с ограниченными возможностями здоровья
	01
	- Студенты, имеющие только заключение ПМПК (справка МСЭ об установлении инвалидности отсутствует);
- Студенты, имеющие одновременно и заключение ПМПК, и справку МСЭ об установлении инвалидности

	из них:
инвалиды
	02
	Студенты в возрасте от 18 лет и старше, имеющие одновременно и заключение ПМПК, и справку МСЭ об установлении инвалидности

	дети-инвалиды
	03
	Студенты в возрасте до 18 лет, имеющие одновременно и заключение ПМПК, и справку МСЭ об установлении инвалидности

	Инвалиды (кроме учтенных в стр. 02)
	04
	Студенты в возрасте от 18 лет и старше, имеющие только справку МСЭ об установлении инвалидности (заключение ПМПК отсутствует)

	Дети-инвалиды (кроме учтенных в стр. 03)
	05
	Студенты в возрасте до 18 лет, имеющие только справку МСЭ об установлении инвалидности (заключение ПМПК отсутствует)


АНАЛОГИЧНО ЗАПОЛНЯЮТСЯ:
· СТРОКИ 07 – 11 (Из общей численности обучаются по адаптированным образовательным программам);
· СТРОКИ 12 – 16 (Из них (из строк 07 - 11) обучаются в отдельных группах для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья).

4. Заполнение п.2.7 строки 05, 06:

В строках 05, 06 в обязательном порядке учитываются студенты-инвалиды, обучающиеся за счет бюджетных ассигнований, поскольку они получают социальную стипендию и другие формы материальной поддержки в образовательной организации.  
Студенты-инвалиды, обучающиеся на платной основе, не учитываются в п.2.7, если они не пользуются никакими льготами в образовательной организации.

	Инвалиды 1 и 2 групп, инвалиды с детства
	05
	Инвалиды 1 и 2 групп (лица в возрасте 18 лет и старше, имеющие 1 или 2 группу инвалидности, независимо от того, в каком возрасте им была установлена первичная инвалидность);
Инвалиды с детства:
 - дети-инвалиды (до 18 лет);
 - лица в возрасте 18 лет и старше, имеющие 1, 2 или 3 группу инвалидности, которым первичная инвалидность была установлена в возрасте до 18 лет. 

	из них (из стр. 05) - дети-инвалиды
	06
	Дети-инвалиды (до 18 лет), учтённые в строке 05.



5. П. 3.1 графа 17 «Численность работников в пересчете на полную занятость»

Заполняется исходя из принципа «полностью занят» / «не полностью занят»:
- Если работник работает на полную ставку, то он учитывается как одна единица (т.е. полностью занят);
- Если работник имеет нагрузку свыше одной ставки, то он учитывается как одна единица (т.е. полностью занят);
- Если работник имеет нагрузку менее ставки, то он учитывается как соответствующая доля от занимаемой ставки (т.е. не полностью занят), в частности, если работник принят на работу на неполное рабочее время, то пересчет на полную занятость осуществляется как отношение нагрузки (в часах) в учебном году, которую имеет работник, к законодательно установленным рабочим часам, которые штатный сотрудник должен отработать в течение учебного года.
 
Таким образом, значения в графе 17 меньше или равны значениям в графе 3 (всего количество человек).

6. Подраздел 3.6 графы 3, 4, 5
Заполняются по ставкам, а не по количеству работников:
- графа 3 – надо указать всего число ставок по штату (в случае отсутствия в организации штатного расписания педагогических работников расчет количества ставок педагогических работников определяется путем деления количества часов по учебному плану на норму часов педагогической работы за ставку для данных работников)
- графа 4 – надо указать всего число фактически занятых ставок, включая по основному месту работы (в т.ч. по внутреннему совмещению/совместительству), по внешнему совместительству и по договорам гражданско-правового характера (ГПХ);
- графа 5 – надо указать число фактически занятых ставок работниками списочного состава (т.е. без внешних совместителей - п.3.3.1, и без договоров ГПХ с внештатными работниками – п.3.3.2). Для этого из числа фактически занятых ставок, указанных в графе 4, надо вычесть ставки по внешним совместителям (п.3.3.1) и ставки (часы) по договорам ГПХ (п.3.3.2).


7. ПРОВЕРКА ФОРМУЛЫ ДВИЖЕНИЯ СТУДЕНТОВ:
В разрезе по программам подготовки (ССЗ и КРС) и базам образования (основное общее и среднее общее).
(Было на 01.10.2023) + (Приём) – (Выпуск) + (Прибыло) – (Выбыло) = (Численность на 01.10.2024)
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