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	Характеристика стажировочной площадки
	ГБПОУ «ПГК» имеет в своей структуре многофункциональный центр прикладных квалификаций (МФЦПК) по отрасли «Технология машиностроения и металлообработка», осуществляющий обучение студентов и взрослого населения по основным и дополнительным профессиональным образовательным программам, программам профессионального обучения, в том числе, под заказ предприятий-партнеров: ПАО «Салют», АО «ЕПК Самара» (Европейская подшипниковая корпорация), ООО «УПРЗ» (Ульяновский приборо-ремонтный завод) и др. В течение 2016/2017 учебного года по заказу предприятий обучено 137 человек.
Совместно с АО «РКЦ «Прогресс», ПАО «КУЗНЕЦОВ», ПАО «Салют» и др. предприятиями отрасли авиационного и космического машиностроения осуществляет дуальную подготовку рабочих кадров.
В 2017 г. ГБПОУ «ПГК» осуществил подготовку и проведение на базе МФЦПК корпоративного чемпионата «Молодые рабочие» (WSR) для ПАО «КУЗНЕЦОВ».
Имеет статус Ведущего колледжа, внедряющего ФГОС СПО по ТОП-50. Является признанным лидером в системе профессионального образования региона. Первым апробировал и внедрил в практику работы учреждения СПО технологию исследования квалификационных запросов работодателей и перевода их в образовательные результаты.
Сертифицирован по стандарту системы менеджмента качества ISO 9001.
Имеет статус Центра подготовки демонстрационного экзамена по профессии «Оператор станков с ЧПУ (токарные и фрезерные работы)».
МФЦПК имеет учебно-производственные мастерские токарных и фрезерных работ, оснащенные современной компьютерной техникой и оборудованием: 
станки фирмы HAAS (Haas Automation Inc является лидером в производстве металлообрабатывающих станков с числовым программным управлением), 
станки фирмы DMG MORI (мировой инновационный лидер в области металлообработки с применением передовых технологий для 5-осевой фрезерной обработки и для 6-сторонней комплексной обработки на токарных и фрезерных станках) и др.
К проведению стажировки (по линии АНО НАРК) привлечены обученные эксперты WSR, эксперты по проведению демонстрационного экзамена, имеющие опыт подготовки победителя (1 место) в Региональном Чемпионате WSR (2016) по компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ», победителя (1 место) в Национальном Чемпионате WSR (2016) и победителя (1 место) в I Открытом чемпионате стран Евразийского пространства WorldSkills - 2017 по компетенции «Фрезерные работы на станках с ЧПУ».
Один из мастеров производственного обучения, ведущих стажировку, является призером (2 место) в конкурсе профессионального мастерства «Мастер года» Приволжского федерального округа по компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ» (2016).

	Программы, реализуемые стажировочной площадкой по договору с пилотным центром
	Проектирование и реализация учебно-производственного процесса на основе применения профессиональных стандартов, лучшего отечественного и международного опыта по профессиям:                         
· Токарь (токарь-универсал)
· Токарь на станках с ЧПУ
· Фрезеровщик на станках с ЧПУ
Модуль 2 «Стажировка в соответствии с требованиями квалификации, к освоению которой готовятся выпускники образовательных программ СПО, ДПО, ПО»
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