 Электрогазосварщик
 Содержание деятельности
 Соединяет (сваривает) элементы металлоконструкций, трубопроводы, детали машин и механизмов с помощью сварочного аппарата. Собирает заготовки конструкций, осуществляет их транспортировку в пределах рабочего места, налаживает сварочное оборудование, устанавливает требуемый режим сварки, осуществляет зрительный контроль швов. Предупреждает возникновение напряжений и деформаций в изделии. Выполняет поступательные и колебательные перемещения электрода, регулирует температуру, длину дуги и процесс образования шва. Выполняет работы по резке деталей различной длины и по различным контурам, осуществляет наплавку, пайку и подогрев металла.

 Условия деятельности
 Рабочее место: в помещении. Режим труда: нормированный. Профессиональные вредности: высокая нагрузка на зрение, высокие физические нагрузки.

 Квалификационные требования
 Должен знать: физические и химические свойства черных и цветных металлов, способы их соединения в зависимости от размеров деталей. Также, устройство, принципы и режимы работы сварочных аппаратов, свойства электродов и способы их подбора для различных марок свариваемых металлов, правила подготовки деталей и узлов под сварку, причины возникновения внутренних напряженностей и деформации в свариваемых изделиях, технические требования к качеству сварных соединений, меры предупреждения брака и пути его устранения.
 Должен уметь: правильно выбирать нужный режим сварки, выполнять сварку различными способами, в различных пространственных положениях, сваривать детали различных конфигураций и размеров, заваривать раковины и другие дефекты в узлах и обшивках, производить наплавку изношенных деталей, осуществлять контроль режимов сварки, производить приемку сварных соединений.
 Средства деятельности
 Сварочные аппараты, электроды, газовые горелки.
 Требования к профессионально важным качествам
 Физическая сила и выносливость, острота зрения, цветовосприятие, гибкость и подвижность рук, ног и всего тела, хороший вестибулярный аппарат, умение длительно сосредотачивать внимание, хорошая зрительно-моторная координация, пространственное воображение, техническое мышление, аккуратность, уравновешенность.

 Профессиональное образование
 Данную специальность можно получить в следующих учреждениях начального и среднего профессионального образования: 
 ГОУ СПО Тольяттинский техникум производственных технологий и экологии промышленности

 ГОУ СПО Тольяттинский техникум технического и художественного образования

 ГОУ НПО Профессиональный лицей № 46

 ГОУ НПО Профессиональное училище №26 г. Сызрань

 ОУ СПО Губернский колледж г.Сызрани

 ГОУ НПО Профессиональное училище №31

 ГОУ СПО Новокуйбышевский техникум промышленно-технологических комплексов

 ГОУ СПО Губернский колледж г.Похвистнево

 ГОУ СПО Жигулевский радиотехнический техникум

 ГОУ НПО Профессиональный лицей №2

 ГОУ НПО Профессиональное училище №19

 ГОУ НПО Профессиональное училище №33

 ГОУ СПО Чапаевский губернский колледж

 ГОУ СПО Хворостянский государственный техникум

 Медицинские противопоказания
 Работа не рекомендуется людям, имеющим плохое зрение, заболевания опорно-двигательного аппарата.

